
Posudek vedoucí bakalářské práce Dany Fialové „Sociální souvislosti osobního 

bankrotu dlužníků ve Středočeském kraji“ 

Autorka si zvolila společensky aktuální téma, které současně dokázala uchopit v rozsahu 

přiměřeném bakalářské práci. Opírá se o svoje praktické zkušenosti v této oblasti. 

V teoretické části se autorka zabývá obecně dluhovou problematikou, faktory, které 

zadluženost ovlivňují a legislativními možnostmi řešení takové situace.  

Praktická část se již zaměřuje konkrétně na situaci ve Středočeském kraji. Přináší základní 

demografické údaje důležité pro dluhovou problematiku. Sleduje možnosti dluhového 

poradenství v daném regionu a konkrétní aktivity a projekty směřující ke zvýšení finanční 

gramotnosti obyvatel. Mapuje aktivity krajského úřadu i služby vybraných neziskových 

organizací. 

Autorka analyzovala dokumentaci 120 žadatelů o osobní bankrot z insolvenčního rejstříku 

Ministerstva spravedlnosti, kteří uvedli důvod zadlužení. Kromě důvodu zadlužení autorka 

sledovala i následující údaje o dlužníkovi: věk, pohlaví, vzdělání, rodinný stav, průměrná výše 

příjmu, celková dlužná částka, počet věřitelů, majetek dlužníka v rámci majetkové podstaty 

a předpokládaná míra uspokojení nároku nezajištěných věřitelů. 

V závěrečné části autorka přináší kazuistiky typologicky různých dlužníků, které dokreslují 

předchozí kvantitativní zjištění.  

Celkově je práce přehledně strukturovaná. Stylistika je jasná a srozumitelná. Práce se zdroji a 

citacemi je adekvátní. Po formální stránce je práce v pořádku.  

Limitem práce je využití veřejně dostupných údajů, které nemusí být kompletní. Řada 

dlužníků neuvádí důvody vzniku zadlužení, což jim zákon umožňuje. Tohoto limitu si je 

autorka vědomá.  

Oceňuji pečlivost a nasazení s jakým autorka zpracovala velké množství dokumentace. Práci 

navrhuji hodnotit jako výbornou. 

 

V Praze dne 10.1.2015                                                                          PhDr.Hana Pazlarová, Ph.D. 



 

 


